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19-10-2012,  11 π.μ. ΕΞΩ ΑΠΟ ΣΟ ΤΠΟΤΡΓΕΊΟ ΕΩΣΕΡΙΚΩΝ 

ΠΟΛΤΩΡΗ –ΠΟΛΤΜΟΡΥΗ ΔΙΑΜΑΡΣΤΡΙΑ 

ΔΕ ΤΜΒΙΒΑΗΟΜΑΣΕ ΜΕ ΣΘ ΒΑΡΒΑΡΟΣΘΣΑ, που … 
(…εν ζτθ 2012 και όντασ κράτοσ-μζλοσ τθσ Ευρωπαϊκισ «ΠΑΡΑΔΕΙΕΝΙΑ» Ζνωςθσ)   

√ Παιδιά περπατάνε χιλιόμετρα για να φτάςουν ςτο ςχολείο τουσ … ακόμα και μζςα ςτθν 
Αττικι, κάποια από αυτά είναι και πειναςμζνα! 

√  Παιδιά με Ειδικζσ Ανάγκεσ κακθλϊνονται ςτο ςπίτι τουσ και ςε ςφγχρονουσ Καϊάδεσ! 
Παίρνουν απουςίεσ και από πάνω …! 

√  Παιδιά που μεταφζρονται ςτο ςχολείο τουσ με ότι μζςο βρουν, κινδυνεφουν να χάςουν 
ακόμα και τθ ηωι τουσ! 

Πζρυςι ιταν τα βιβλία, τϊρα θ μεταφορά …αφριο θ κζρμανςθ … μεκαφριο ο υποςιτιςμόσ! Σα παιδιά 
μασ, μασ κοιτοφν με μάτια γεμάτα απορία «τί περιμζνετε; Φορολογοφν ακόμα και τθν φπαρξθ μασ! 
Μασ κλείνουν τα ςχολεία! Κάντε κάτι!» 

ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΤΜΕ ΝΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΤΜΕ… ΕΧΟΤΜΕ ΧΡΕΟ ΣΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΑ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΕΚΕΙ! 
ΚΤΒΕΡΝΗΗ ΚΑΙ ΣΡΟΪΚΑ ΕΧΟΤΝ ΧΕΔΙΑ ΠΟΤ ΔΕΝ ΣΑ ΚΡΤΒΟΤΝ ΚΑΙ ΕΜΕΙ ΕΧΟΤΜΕ ΕΜΠΕΙΡΙΑ! 

Μασ λζνε: αν κζλεισ να πασ ςχολείο, αν κζλεισ να ζχεισ ςχολείο, αν κζλεισ να ζχεισ κζρμανςθ ςτισ 
ςχολικζσ αίκουςεσ, πρζπει να βρεισ μόνοσ ςου λφςθ. κζψου επιχειρθματικά,…, βρεσ χορθγοφσ για να 
υπάρξει και αφριο το ςχολείο, για να ταΐςεισ τα παιδιά ςου και να τα ηεςτάνεισ, ςτισ οφτωσ ι άλλωσ 
άκλιεσ ςχολικζσ αίκουςεσ, βάλε το χζρι ςτθν τςζπθ...(τι να βροφμε αφοφ είναι άδεια;)  

Ζχουν ςχζδια για νζεσ ςυγχωνεφςεισ (κα αναγγελκοφν μζχρι το Νοζμβριο), ξεκινϊντασ με τα πιο 
«δαπανθρά» ςχολεία. Σο ζχουν ξανακάνει με τα Ακλθτικά ςχολεία. Θζλουν να μείνουν ελάχιςτα και 
για λίγουσ, ειδικά και μουςικά-καλλιτεχνικά ςχολεία. Εξάλλου, …,  δεν  κα πρζπει να ηιςουν και οι 
επιχειρθματίεσ τθσ εκπαίδευςθσ;… «Η παιδεία μπορεί να αποτελζςει μοχλό για τθν ανάπτυξθ» μασ 
λζνε  … κζλουν να κάνουν μπίηνεσ με τισ μορφωτικζσ ανάγκεσ των παιδιϊν μασ και όποιοσ αντζξει ...! 
Θζλουν να κάνουν τα παιδιά μασ ςκλάβουσ του 21ου αιϊνα – κυςία ςτθν δικι τουσ «ανάπτυξθ». Αυτι 
είναι θ ουςία των αναδιαρκρϊςεων ςτθν εκπαίδευςθ, όχι τϊρα μζςα ςτθν κρίςθ, ζχουν ξεκινιςει 
χρόνια πριν.  

Είμαςτε ςε μια κρίςιμη καμπή του αγώνα που αναπτφχκθκε πρωτόβουλα και πολφμορφα, από τισ 
πρϊτεσ μζρεσ του νζου ςχολικοφ ζτουσ, ς’ όλεσ τισ γωνιζσ τθσ χϊρασ μασ. Ή ΘΑ ΚΑΝΟΤΜΕ ΕΝΑ ΒΗΜΑ 
ΠΙΟ ΜΠΡΟΣΑ πιο μαηικά, πιο ςυλλογικά, ςυντονιςμζνα, με ΑΙΣΘΜΑΣΑ ΚΑΙ ΣΟΧΟΤ που κα 
καλφπτουν τισ ανάγκεσ μασ και όχι τα μνθμόνια τουσ, Ή ΘΑ ΚΛΕΙΟΤΜΕ ΣΟ ΣΟΜΑ, 
«ΚΑΣΑΠΙΝΟΝΣΑ» ΕΝΑ ΝΟΜΟΧΕΔΙΟ ΠΟΤ ΔΕ ΛΤΝΕΙ ΣΙΠΟΣΑ. Αυτό μασ ςυμβουλεφουν κάποιοι 
όψιμοι «ΦΙΛΟΙ» (Διμαρχοι, Περιφερειάρχεσ και ΜΜΕ). Αυτοί, όμωσ, ζχουν τισ δικζσ τουσ επιδιϊξεισ. 
Οι Διμοι κζλουν να πάρουν το ζργο τθσ μεταφοράσ για να κάνουν μπίηνεσ! Σουσ το ζχουν υποςχεκεί 
με τον ΑΓΟΡΑΙΟ ΚΑΛΛΙΚΡΑΣΘ.   

 



Σο ςχζδιο νόμου όχι μόνο ΔΕ δίνει λφςθ, αλλά διαιωνίηει ζνα επικίνδυνο, άκλιο και ανεπαρκζσ 
ςφςτθμα. Μεταφζρει ΟΡΙΣΙΚΑ τθν αρμοδιότθτα τθσ μεταφοράσ ςτισ περιφζρειεσ και τακτοποιοφν τθν 
αντίςτοιχθ μεταφορά πόρων τθσ ΚΑΠ, από τουσ Διμουσ ςτισ Περιφζρειεσ. Θ μεταφορά των μακθτϊν 
ςυνεχίηει να αποτελεί πεδίο επιχειρθματικισ δράςθσ. Ο «ΕΞΟΡΘΟΛΟΓΙΜΟ των δαπανϊν» που 
επικαλοφνται, κα γίνει αφορμι για να μειϊνεται ςυνεχϊσ θ κρατικι χρθματοδότθςθ, με κφριο ςτόχο 
τθ μεταφορά του κόςτουσ και τθσ ευκφνθσ ςτθ ςχολικι μονάδα και τθν "τοπικι κοινωνία". Ζχουν ιδθ 
ζτοιμα ςχζδια. Δθμιουργία κοινωνικϊν ςυνεταιριςμϊν με τθν εμπλοκι Μ.Κ.Ο., χορθγϊν, εταιριϊν, 
τραπεηϊν και τθ ςυμμετοχι ςυλλόγων γονζων, κουπόνι τφπου voucher κ.λπ. Διατθρείται, επίςθσ, θ 
ΚΤΑ τθσ 1/8/2011,  και όταν αναφζρεται ςτον εξορκολογιςμό των χιλιομετρικϊν αποςτάςεων ςτθν 
πραγματικότθτα εννοεί αφξθςθ αυτϊν. Ζχουμε εμπειρία ότι ακόμα και τα πενιχρά κονδφλια που 
προβλζπει ο προχπολογιςμόσ είναι ςτον αζρα και μειϊνονται ςυνεχϊσ λόγω των μνθμονίων και των 
δεςμεφςεϊν τουσ 
Γι’ αυτό ςυνεχίηουμε πιο δυναμικά τισ κινθτοποιιςεισ μασ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΙΚΑ 

ΔΩΡΕΑΝ, ΔΗΜΟΙΑ ΚΑΙ ΑΦΑΛΗ ΜΕΣΑΦΟΡΑ    

  15 και θ 16 Οκτϊβρθ: ΔΙΘΜΕΡΟ παναττικισ πολφμορφθσ δράςθσ ςε κάκε διμο, κάκε γειτονιά   
 18 Οκτϊβρθ: υμμετζχουμε μαηικά οργανωμζνα, με τα ταξικά ςυνδικάτα, με αποφάςεισ 

γενικϊν ςυνελεφςεων και Δ.. ςτθ Γενικι Απεργία. Θ επίκεςθ είναι ΕΝΙΑΙΑ.  
 19 Οκτώβρη ςτισ 11:00 π.μ. ςυγκεντρωνόμαςτε ςτην πλατεία Κλαυθμώνοσ και κάνουμε 

πολφωρη διαμαρτυρία, περικυκλώνοντασ το Τπουργείο Εςωτερικών. 

Απαιτοφμε ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΗ ΛΤΗ ΓΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΚΑΙ ΑΦΑΛΗ  ΜΕΣΑΦΟΡΑ  

1. Ενιαίο κρατικό φορζα για  Αποκλειςτικά Δημόςιο,  Δωρεάν και αςφαλζσ ςφςτημα μεταφοράσ των μαθητών - όχι ςτθν 
αποκζντρωςθ και τθ μεταφορά κεντρικϊν αρμοδιοτιτων του κράτουσ ςτουσ διμουσ 

2. Μαηικοφσ διοριςμοφσ, τϊρα, μόνιμου εκπαιδευτικοφ, υποςτθρικτικοφ και βοθκθτικοφ προςωπικοφ, προτεραιότθτα από 
τα ςχολεία ειδικισ αγωγισ. 

3. Καμία ςυγχϊνευςθ - κατάργθςθ ςχολείων, όχι ςτθ ςυρρίκνωςθ των μουςικϊν και καλλιτεχνικϊν 
4. Κατάργθςθ τθσ ΚΤΑ για τισ χιλιομετρικζσ αποςτάςεισ. 
5. Δωρεάν μετακίνθςθ όλων των μακθτϊν κακ' όλθ τθ διάρκεια του χρόνου με τα ΜΜΜ. 
6. Άμεςθ εκταμίευςθ των πόρων για τθν αποπλθρωμι των χρεϊν και τθν εξαςφάλιςθ αυτισ τθσ χρονιάσ. Να δοκοφν 

χρθματικζσ αποηθμιϊςεισ ςε όλουσ τουσ γονείσ που πλθρϊνουν για τθ μεταφορά των παιδιϊν τουσ, ςφμφωνα  με το 
πραγματικό κόςτοσ και όχι ςφμφωνα με τα ποςά που αναφζρονται ςτθν Κ.Τ.Α.  

7. Να αποςυρκεί θ εγκφκλιοσ του υπουργείου που ηθτά ΤΠΕΤΘΤΝΘ ΔΘΛΩΘ από τουσ γονείσ ότι αναλαμβάνουν 
προςωπικι ευκφνθ τθσ μεταφοράσ των παιδιϊν τουσ. 

8. Να ςβθςτοφν όλεσ οι απουςίεσ των μακθτϊν , οι οποίεσ δθμιουργικθκαν λόγω τθσ μθ φπαρξθσ μεταφορικοφ μζςου ι 
λόγω κινθτοποιιςεων. 

Επίςθσ, απαιτείται τώρα άμεςθ δράςθ για τα χρεοκοπθμζνα ςχολεία 
1. Ζκτακτθ κρατικι χρθματοδότθςθ προσ τισ ςχολικζσ επιτροπζσ για τισ λειτουργικζσ δαπάνεσ των ςχολείων (Θζρμανςθ, 

βιβλία, εκδρομζσ, αναλϊςιμα). Νομοκετικι παρζμβαςθ για διαγραφι των χρεϊν των ςχολείων ςτισ ΔΕΚΟ– δωρεάν 
παροχι ςε ρεφμα, νερό, τθλζφωνο από εδϊ και πζρα. Αφορολόγθτο πετρζλαιο, φυςικό αζριο και απαλλαγι ΦΠΑ ςτισ 
ςυναλλαγζσ των ςχολείων. 

2. Να εξαςφαλιςτεί θ δωρεάν ςίτιςθ και ιατροφαρμακευτικι περίκαλψθ για όλα τουσ μακθτζσ, αξιοποιϊντασ τισ κρατικζσ 
δομζσ χωρίσ τθν εμπλοκι  μκο και  εκκλθςίασ. 

Καλοφμε την ΟΛΜΕ και τη ΔΟΕ να ςτθρίξει το πλαίςιο και τα αιτιματα, και να κθρφξουν 3ωρθ 
παναττικι ςτάςθ εργαςίασ τθν Παραςκευι 19 Οκτϊβρθ, για να διευκολυνκεί θ ςυμμετοχι τόςο των 
μακθτϊν όςο και των εκπαιδευτικϊν ςτισ κινθτοποιιςεισ. 
ΣΘΡΙΗΟΤΜΕ ΣΙ ΚΙΝΘΣΟΠΟΙΘΕΙ ΣΘ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΗ ΜΟΤΙΚΩΝ & ΚΑΛΛΙΣΕΧΝΙΚΩΝ 
ΧΟΛΕΙΩΝ 20/10 & 23/10 ΚΑΙ ΚΑΘΕ ΑΛΛΘ ΠΡΩΣΟΒΟΤΛΙΑ ΠΟΤ ΘΑ ΚΑΘΟΡΙΣΕΙ ΤΛΛΟΓΙΚΑ ΑΠΟ ΣΟΤ 
ΓΟΝΕΙ ΓΙΑ ΣΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΑΙΣΘΜΑΣΑ. 

Η ΒΑΡΤΧΕΙΜΑΝΙΑ ΘΕΛΕΙ ΑΓΩΝΑ, ΔΕΝ ΜΑ ΜΕΝΕΙ ΑΛΛΟ ΔΡΟΜΟ. 


